

Los Debates

ANO XIV

DIARIO POLITICO DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA COMARCA

NUM. 2394

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

Tortosa, mes adelantado, 1 peseta.
Fuera, trimestre, id., 3 pesetas.
Anuncios y comunicados, á precios convencionales.

TORTOSA

Domingo 7 de Abril de 1901

PUNTOS DE SUSCRIPCION:

En Tortosa, en la Administración, Cambios, 3,
En Barcelona, Agencia de Roldós, Escudillers, 31,
Cebrian y Compañía.

Resurreccion

Este es el día que hizo el Señor: regocijémonos.

Cuando Jesús á gran voz exclamó: «Dios, Dios mio, ¿por qué me has desamparado? los que presentes estaban dijeron: «llama á Elias». En tonces uno de los de entre la turba fuese á buscar una esponja que empapó en vinagre y cuyo ácido suministró al Nazareno, y dirigiéndose á aquella prole, dijo: «Dejad, veamos si vendrá Elias á quitarle.» Se oyó una gran voz y Jesús expiró, desgarrándose el velo del templo en dos de alto á bajo.

Multitud de diferentes fenómenos sucedieron.

Llegó la víspera del sábado. José de Arimatea, senador noble, se presentó á Pilatos demandando el cuerpo del que dejó de existir. Maravillóse Poncio Pilatos de una petición muerta que en vida creía, y no dando crédito á lo que dijo el de Arimatea, llamó á un centurión, que repitió lo que José antes había explicado, dando con esto potestad para llevarse el cuerpo del Redentor del mundo.

Compró José de Arimatea una sábana, en la cual envolvió al Hijo de Dios, separó la losa que cubría al sepulcro y en presencia de la Magdalena y María; madre de José, le dieron sepultura.

Sepultado el cuerpo de N. S. J., los judios tomaron todas las providencias á fin de que los Apóstoles no pudiesen robar el cadáver. Para el efecto pusieron expertos centinelas que rodearon el sepulcro para evitar el gran milagro que acaeció.

Pasó el sábado; María Magdalena y la madre de Jacobo y Salomé compraron drogas aromáticas para ungir al Dios de las alturas.

Ya salido el sol, pusieron en marcha, siendo el primer día de la semana, hacia el lugar donde Jesús yacía, pensando quién les revolvería la piedra de la puerta del sepulcro;

mas, grande fué la sorpresa cuando vieron la losa revuelta ya, amedrantándose al ver un mancebo que, cubierto con una larga ropa blanca, estaba sentado en donde lo incomprendible verificóse.

Viendo dicho mancebo el terror apoderado de los recién llegados, les dijo: «No os asustéis; buscáis á Jesús Nazareno, el que fué crucificado: resucitado há; no está aquí; hé aquí el lugar donde le pusieron. Id, decid á sus discípulos y á Pedro que él va antes que vosotros á Galilea: allí le vereis como os dijo.»

El temblor y espanto reinaba aun en los visitantes; así es que huyeron de aquel lugar sin proferir una palabra, llenos de miedo por lo que habían visto y oído.

Jesús resucitó por la mañana del primer día de la semana, presentándose primeramente á Maria Magdalena, de la que echó siete demonios. Maria notificó tan sublime nueva á los que tristes y llorosos con el haber estado, que dudaron de tan fausta noticia, no creyendo aún cuando otra vez la Magdalena se presentó, narrando lo mismo á dos discípulos que halló en un campo, los que divulgaron este relato.

Ultimamente se apareció Jesús á los apóstoles reunidos, excepto Tomás, censurando su incredulidad y dureza de corazón por no haber creído á los que resucitado le habían visto.

Jesús les habló en estos términos: «Id por todo el mundo: predicad el Evangelio á toda criatura. El que creyere y fuere bautizado será salvo; mas el que no creyere, será condenado.»

Dichas estas palabras, fuéronse hasta Bethania, y alzando sus manos los bendijo, despues de cuya ceremonia se fué de ellos y era llevado arriba, al cielo.

MARCELINO DOMINGO

Tortosa, Abril de 1901.

De nuestra colaboración

Hombres Y Obras

El general Trillo-Figueroa 7 de Abril

D. Miguel Trillo-Figueroa, militar valeroso y entendido en los campos de batalla y técnico de clarísimo talento en el desempeño de los cargos administrativos, ingresó en el ejército en Enero de 1845 en clase de subteniente de milicias, empleo que le fué reconocido por gracia especial tres años mas tarde, como premio á su honroso proceder en hechos difícilísimos cuya resolución fué encomendada á su bien cultivada inteligencia y á su bizarría, siéndole otorgados los empleos, hasta el de comandante inclusive, por las mismas causas.

En 1855 fué destinado á formar parte de la comisión encargada de estudiar la guerra de Crimea, y á su regreso de ésta fué ascendido á Teniente coronel, justa recompensa á que se hicieron acreedores sus talentos por los servicios que entonces prestaron á España.

Al estallar la guerra hispano-marroquí marchó al Africa é hizo toda la campaña, asistiendo á cuantos hechos de armas se libraron, distinguiéndose muy especialmente en las acciones de los reductos Isabel II y Francisco de Asis y en las batallas de los Castillejos, Tetuan, Sierra-Bermejo y Wad-Ras, siendo recompensado por el heroísmo y la inteligencia que derrochó al frente de su regimiento, con el empleo de brigadier y dos cruces de San Fernando, una de primera clase y otra de segunda.

Una de las cualidades que el general Trillo-Figueroa supo conservar con energía digna de loa, hasta el extremo de sacrificar en aras de ella sus empleos y honores, fué la de ser decidido partidario de la casa reinante de España, y como tal peleó en la batalla de Alcolea y fué privado de sus empleos, títulos y condecoraciones por el Gobierno provisional de 1869, cuya autoridad se negó á reconocer, así como la Constitución proclamada por las Córtes Constituyentes.

D. Alfonso XII reintegró al general Trillo-Figueroa en sus empleos y honores, y en su deseo de recompensar cual se merecía á tan noble y valioso defensor, en Enero de 1875 le nombraba su ayudante y en Marzo del mismo año le ascendía á mariscal de campo, haciéndole además figurar entre las personas de más confianza que le acompañaron en su expedición al Norte.

Tan honrosa distinción dióle á Trillo-Figueroa motivos para poner una vez más de relieve su talento guerrero y sus muchos conocimientos en estrategia, pues que le llevó á tomar parte principal en el levantamiento del bloqueo de Pamplona y en la ocupación de la línea del Arga, haciéndole merecedor su comportamiento en ambos hechos al empleo de teniente general, que le fué conferido á la terminación de la guerra.

En los últimos años de su vida fué sucesivamente, capitán general de Andalucía y director general de Ingenieros, cargo en que le sorprendió la muerte el día 23 de Junio de 1881.

El general Trillo-Figueroa habia nacido en Granada el 7 de Abril de 1828.

Lorenzo de Medicis 8 de Abril

Cuando Pedro I bajó al sepulcro, Lorenzo de Medicis y su hermano Julián fueron proclamados por los florentinos «Príncipes del Estado», y ambos se hicieron cargo de los negocios públicos. A poco de ocurrir esto, sublevóse Volterra contra la administración de los Medicis, y casi al mismo tiempo varios desterrados penetraron en el Estado florentino para levantar en armas al país; mas la energía con que acudió Lorenzo á reprimir ambas rebeliones dió por resultado que éstas tuviesen escasa trascendencia y que Florencia quedara en breve espacio de tiempo completamente pacificada; como á esto se unió que por medio de una alianza defensiva firmada por Estados florentinos y veneciano con el Papa rey de Nápoles y los duques de Milán y de Ferrara, Lorenzo, que en aquella ocasión se reveló como hábil diplomático y hombre pacífico, pusiera á sus administrados á cubierto de enemigos exteriores, Florencia entró en una bienhechora era de paz, que lo fué también de progreso, porque durante ella los Medicis, especialmente el mayor, aunque gastaron mucho tiempo y dinero en suntuosas fiestas

y pervirtieron no poco las costumbres con sus lujos y sus vicios, fomentaron las Ciencias y las Artes, restableciendo la Universidad de Pisa, fundando Academias y Colegios, protegiendo á la corte de artistas de que supieron rodearse, y dedicándose ellos al estudio de aquéllas, para dar ejemplo.

Para desdicha de Florencia no fué muy duradera la paz que disfrutaba desde la sublevación de Volterra, pues los enemigos de Médicis, entre los que se distinguían la opulenta familia de los Pazzi, conspiraban calladamente y conquistaban adeptos, poniendo de relieve la perversión de costumbres y el fausto con que vivían los príncipes, teniendo por resultado tales trabajos que se fraguara un complot para asesinar á Lorenzo y á Julián durante los oficios divinos

que habían de asistir cierto día en la Catedral.

Julián cayó muerto en el mismo templo á los golpes de sus asesinos; pero Lorenzo, más sereno y valeroso que su hermano, se defendió bravamente de sus enemigos, sobre los que cayó al frente de los suyos, destrozándolos por completo.

La muerte de Sixto IV puso término á la guerra que éste y el rey de Nápoles declararan á Florencia á consecuencia de dicha conspiración, y la subida de Inocencio VIII al Pontificado permitió á Lorenzo de Médicis pasar el resto de su vida tranquilamente y dedicado á las artes y á las letras, por ser este Papa muy amigo suyo.

Lorenzo murió á los cuarenta y tres años de edad, el día 8 de Abril de 1492.

HÉRNANDO DE ACEVEDO.
(Prohibida la reproducción).

¡Paso á la justicia!

A pesar de las falsedades y calumnias del gonzalismo, á pesar de los escándalos de esa prensa soez y repugnante que chapotea de continuo en el cieno de las cloacas difamando é injuriando á cuanto hay de digno, decente y respetable en nuestra ciudad, y á pesar de que en esta labor ayudaron algunos periódicos de la provincia, hoy quizás arrepentidos de haber amamantado vivoreznos, la Audiencia Provincial ha absuelto libremente á los supuestos asesinos de González, á los empleados municipales D. Manuel Ferré y D. Andrés Iglesias, que el día 16 de Septiembre de 1898 dispararon sus armas en defensa del entonces alcalde D. Juan Curto, que, sin el auxilio y defensa de aquéllos, hubiera sido asesinado por un motin capitaneado por don Teodoro González, si nó de tanta importancia, parecido al de las elecciones de diputados á Cortes en el año siguiente.

A pesar de las declaraciones de los testigos de cargo, que en su mayoría

eran los que debieran haberse sentado en el banquillo de los acusados, esto es, los verdaderos culpables, cuya impunidad les alentó para otras más graves empresas y más sangrientas sediciones, la Audiencia Provincial ha reconocido la inocencia de aquellos empleados que, por haber cumplido con su deber, por haber salvado la vida del alcalde, premió el Ayuntamiento.

Y mientras la Audiencia Provincial absuelve á nuestros amigos, el Juzgado de instrucción dicta acto de procesamiento contra el Alcalde de Tortosa que encarna y sintetiza las aspiraciones del gonzalismo, de aquellos amotinados que trataban de asesinar á D. Juan Curto, de aquellos sediciosos que más tarde asaltaron las Casas Consistoriales para asesinar á nuestros amigos.

Por encima de las miserias de la política y del caciquismo, por encima de las falsedades y calumnias de esos vividores políticos, como hoy, se abrirá siempre paso á la justicia.

El Arcediano DE Tortosa

LOS DEBATES, que tuvo el honor en fecha 8 de Febrero último de publicar la biografía del M. I. Sr. Dr. don Baltasar Blanco, se felicita también hoy al poder trasladar á estas columnas el extracto de una carta que nos ha facilitado un respetable amigo nuestro de esta ciudad, en cuyo escrito se revela que el Arcediano de nuestra Iglesia Catedral es un orador de altos vuelos, noticia que regocijará á los fieles de Tortosa, ansiosos de contar con oradores distinguidos.

La mentada carta está fechada en Unzué (Navarra) el 28 del finido Marzo, y en ella leemos lo siguiente: «Creo se alegrará V. al saber que á

este pueblo le ha cabido la inmerecida honra de oír la elocuente voz del M. I. Sr. Blanco, Arcediano de la Catedral de esa ciudad de Tortosa.» «Ya en ocasión reciente, en la festividad de la Purificación de Nuestra Señora, nos hizo el obsequio de dirigir su autorizada palabra desde la sagrada Cátedra; pero cuando más nos ha dado á conocer su erudición y avasalladora elocuencia, ha sido en las festividades de San José y la Anunciación.» «En ambos días, por mañana y tarde, subió al púlpito el Dr. Blanco, cautivando y enardeciendo con su fogosa oratoria á los fieles que llenaban el templo, fieles de esta población y de los inmediatos pueblos de Olóriz, Oricin, Echagüe y otros, que acudieron al sólo anuncio de que nos iba á predicar tan famoso é infatigable orador. Con no común brillantez supo desarrollar los importantes temas que eligió, dejando bien de manifiesto el renombre que tan justamente tiene adquirido.»

Presumo, mi querido amigo X, que el Dr. Blanco dejará oír su voz en altas regiones. Entonces verán los tortosinos la joya que les ha cabido en suerte.»

«Hoy sale el ilustre Prebendado para Zaragoza, donde tiene sus afecciones y simpatías; y desde la ciudad del Pilar se dirigirá á Madrid, donde se propone pasar la Semana Santa.» «Después de Pascua tal vez vaya á esa de Tortosa.....»

Mucho celebraríamos que nuestro Arcediano acelerase su venida á Tortosa, pues por las noticias que teníamos, y que hoy vemos confirmadas con la carta que hemos extractado, el Dr. Blanco es una persona de grande ilustración que ha de hacer honor á nuestro Cabildo Catedral y á esta ciudad, donde ya cuenta con amigos y admiradores de sus virtudes y saber.

TOBIAS.

A VUELA PLUMA

Algunos políticos de la clase de los cándidos, especie que desgraciadamente abunda en nuestra ciudad, mostrábase sorprendidos de que los González hubieran hecho mangas y capirotos de las listas electorales, expurgando de ellas á la mayoría de sus adversarios, enviando á los pocos que quedan á votar á las secciones de la Cava, Aldea y Regués y sustituyendo las bajas y aumentándolas con un nuevo y numeroso personal al que nadie conoce y el que solo existe en la imaginación de González.

¿Qué creían, pues, esos políticos? ¿Que González emplearía esa libertad, á la que nadie ha puesto límites ni cortapisas, esa libertad absoluta en las sesiones, en la Junta del Censo, en la Junta Municipal, en la confección de las listas para la elección de compromisarios para senadores y en la confección de todos los repartos, estudiando quizás la manera de complacer y agradar á sus adversarios?

Si eso creían, si eso esperaban, no podrán quizás ganar elecciones, pero en cambio, como todos los mansos, como todos los pacíficos, de ellos será el reino de los cielos.

A pesar de que el alcalde Sr. Rico andaba remiso en cumplir los llamamientos del Juzgado, según creemos, anteayer se le notificó el primero de los autos de procesamiento, de la serie á que no dudamos han de dar lugar los chanchullos y escándalos que han de encontrarse en las Casas Consistoriales.

No quiso creernos á tiempo el señor Rico y ahora toca las consecuencias. Eso de ser alcalde pantalla es muy cómodo y socorrido, pero tiene sus quiebras, y la primera ha sido su proceso; la segunda... ya se la dirá en breve al ex-alcalde pantalla el Juzgado.

Ayer, sábado de Gloria, al saberse esta noticia en los círculos de nuestra ciudad, las campanas de la satisfacción y de la alegría repicaban á gloria también en todos los corazones.

El que la hizo, dijeron todos, que la pague; lo único que todos sentían es que ese proceso no comprendiera á los verdaderos culpables.

Porque esos procesos son el prólogo de la regeneración de nuestra ciudad y el *de profundis* que el vecindario todo canta al caciquismo gonzalista.

Las funciones religiosas celebradas durante los pasados días en nuestra ciudad se han visto sumamente concurridas, sin tener que lamentar ningún incidente desagradable, lo cual habla muy alto en favor de los sentimientos de este vecindario.

La Audiencia Provincial ha absuelto libremente á los empleados municipales D. Manuel Ferré y D. Andrés Iglesias.

Felicitemos á los empleados que, por haber cumplido con su deber y por haber salvado la vida del alcalde de Tortosa, fueron procesados y á los que la Audiencia ha hecho cumplida justicia.

Merece también sinceros plácemes y se ha hecho acreedor á nuestra gratitud, el joven abogado D. Salvador Gelada Rovira, defensor de aquellos procesados, que, en su informe elocuentísimo, evidenció la inocencia de los Sres. Ferré e Iglesias, obteniendo un brillantísimo triunfo.

De hoy a mañana es esperada en nuestra ciudad la R. O. nombrando alcalde interino de Tortosa á D. Miguel Bau.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta ciudad á nuestro amigo y colaborador el joven é ilustrado profesor D. Marcelino Domingo, quien, aprovechando las festividades de Semana Santa y Pascua, ha venido á pasar unos días al lado de su apreciable familia.

Sea bienvenido.

Aunque la malsana curiosidad, ávida siempre del escándalo, solicite de nosotros noticias y mas que noticias, comentarios sazonados con toda la sal y pimienta de nuestro modesto y deshumorado ingenio, acerca de lo que pasó en la Catedral el día de Viernes Santo en el acto de la Adoración de la Cruz, sentimos vivamente tener que defraudar las esperanzas de nuestros lectores, porque, desde hace mucho tiempo, nos hemos propuesto no ocuparnos de ningún mamarracho.

Nuestro colega de Barcelona Las Noticias asegura que, de algun tiempo á esta parte, viene recibiendo en Barcelona una larga correspondencia de Venecia; que los carlistas están agitándose y que la autoridad llegará tarde para detener el movimiento que no tardará mucho tiempo en aparecer en las montañas de Cataluña.

Añade el colega que esta vez no serán chispazos y probaturas, sino un movimiento carlista que obedecerá á un gran plan que viene preparándose desde hace mucho tiempo.

Hemos entrado de lleno en la época primaveral, disfrutándose estos días una temperatura agradable, muy propia de la estación.

El pasado jueves estuvo breves horas en esta ciudad el inspector de orden público de la provincia, nuestro particular amigo D. José Parés.

Escriben de Lérida que el negocio está completamente paralizado.

Los aceites han afluído un poco sus precios y las alzas extraordinarias que se anunciaban días atrás no parecen por parte alguna.

Tanto en la Procesión del Domingo de Ramos como en la del Santo Entierro, celebrada anteanoche se notó la falta de una banda de música que cerrase la marcha.

Esto, según noticias, obedece a que a los músicos de esta ciudad les debe el Ayuntamiento una respetable cantidad y se han negado a tocar por cuenta de dicha Corporación mientras no se les satisfaga lo que tienen muy bien ganado con su trabajo.

Y si dijeras ser comento, como me lo contaron te lo cuento.

Según asegura un colega de Barcelona, el crucero protegido Pelayo, que ayer debió zarpar de aquel puerto en dirección a Tolon, tiene quemado el cielo de las calderas, estropeados muchos de los tubos de las mismas y, no obstante haberle echado un remiendo la Maquinista Terrestre y Marítima, se le descubrió a última hora una importante grieta en uno de los tres cilindros del vapor.

El pasado jueves por la mañana reventó, por segunda ó tercera vez en poco tiempo, la cloaca de la calle de Santa Teresa, quedando aquella vía, así como la calle de Carbó inundadas por un líquido negrozco y mal oliente.

Ayer, sábado de Gloria, las cosas continuaban en el mismo ser y estado, con grave perjuicio para la salud pública.

Escriben de Barcelona: «La cuestión religiosa va tomando mal cariz en esta region.

Algunos católicos han celebrado una importante reunión, acordando asistir a todos los meetings antirreligiosos que se celebren y prohibir por la fuerza que se hable mal de la religión.

También han acordado celebrar el mayor número posible de procesiones y recabar de todos los católicos la asistencia y concurrir a las solemnidades religiosas con todas las precauciones posibles para no dejarse atropellar por los elementos avanzados.

Las autoridades, en vista del giro que toma el pleito y de la posibilidad de que ocurra un encuentro quizás sangriento entre católicos y anticatólicos, piensan tomar enérgicas medidas.»

A propuesta de la Compañía Arrendataria de Contribuciones, ha sido nombrado auxiliar recaudador de la primer zona de esta ciudad D. Jaime Parra Masas.

La inauguración de la Catedral de León se verificará el día 28 del próximo Mayo, fecha que, de común acuerdo, han fijado el ilustrísimo Sr. Obispo de aquella diócesis y el ministro de Instrucción Pública.

Ha regresado a Barcelona, después de permanecer algunos días en sus posesiones de Bitem, nuestro particular amigo D. Isidro Gassol, diputado a Cortes por Vendrell.

El tren expreso que salió el jueves por la noche de Madrid, des-

carriló entre las estaciones de Atarques y Palacio de Rodas (Avila).

El convoy quedó destruido por completo, resultando muertos el maquinista y el fogonero y heridos varios pasajeros y dos individuos de la Guardia civil.

En dicho tren viajaba la compañía dramática de Carmen Cobena y Thuillier, resultando ilesos todos los individuos que de ella forman parte.

Muy concurrida promete verse la gran feria de ganados que anualmente celebra la importante población de Perelló los días 15, 16 y 17 del actual.

Continúan las deserciones en el campo silvestre.

A las muchas de que en poco tiempo hemos dado cuenta, puede unirse la del Sr. Marqués de San Marcial, que ha abandonado las huestes de Silveira para ingresar en el partido liberal.

Como acostumbra hacerlo todos los años, nuestro apreciable colega el *Heraldo de Gerona* ha publicado un número extraordinario, dedicado a conmemorar la Pasión y muerte de Jesús número, que es merecedor de los mayores elogios.

Según noticias telegráficas de Roma, Su Santidad el Papa está preparando una enérgica protesta contra la ley de asociaciones aprobada últimamente por las Cámaras francesas.

Ha sido nombrado abogado del Estado, de la Delegación de Hacienda de esta provincia, D. Antonio Tiedra, que prestaba sus servicios en la de Gerona.

En meritos de providencia dictada por el M. I. Sr. Delegado de Capellanías de este Obispado, en el expediente que instruye sobre conmutación de los bienes de la Capellania fundada en la Iglesia arciprestal de Morella, bajo la invocación de San Agustín, por Domingo Lanaja, que está unida a otra fundada en la misma iglesia por Miguel Bernat, bajo la invocación de San Jaime, se cita, llama y emplaza a los encargados en el pasivo de dicha Capellania para que en el término de quince días comparezcan a exponer lo que a su derecho convenga, bajo apercibimiento de que, si no lo verifican, se procederá sin su audiencia a determinar lo que corresponda, parándoles el perjuicio que hubiere lugar.

Nos complacemos en recomendar a los agricultores el depósito de guanos y primeras materias de D. Enrique Nomen, de Tortosa, quien puede garantizar la magnífica riqueza de éstas, según certificado de análisis que posee verificado en esta plaza.

Amoniacos y nitratos para primavera.

Es deber de toda madre, si quiere ver a sus hijos sanos y robustos, adquirir la *Denticina Oliveres*, pues haciendo uso de la misma ningún niño muere de la dentición y brotan fuertes dentaduras. Véase el anuncio en la cuarta plana.

Seccion Religiosa

Catedral.—Esta mañana habrán tenido lugar los Mañines y Laudes y la procesión llamada del Encuentro, en la que se ha llevado

bajo pallo el Santísimo Sacramento por las calles de la Cruera, Ciudad, Oliver, Rosa y Alberto Bosch. A las nueve y media empezará el coro y a las diez la Misa mayor, celebrando de Pontifical el Ilmo. Sr. Obispo, quien después dará la Bendición Papal a los fieles.

Mañana, lunes, en la Misa conventual, que será a las nueve y cuarto, predicará el sermón de despedida el orador cuaresmero reverendo P. Carceller, de la Compañía de Jesús.

El martes, a las siete de la mañana, saldrá de la Parroquia Catedral el Comulgar general para los enfermos e impedidos.

San Antonio.—El Apostolado de la Oración celebra hoy sus cultos mensuales, con Misa a las siete y media y Trisagio y sermón a las cinco de la tarde, estando todo el día expuesto S. D. M.

El martes, a las siete de la mañana, continuarán en esta iglesia los trece Mártres consagrados a San Antonio de Padua.

San Francisco.—Mañana, a las cuatro de la tarde, celebrará sus ejercicios de Dominica la Tercera Orden.

Dolores.—El martes, a las cuatro y media de la tarde, habrá Bendición Papal para los Hermanos de Nuestra Señora del Carmen.

A las seis y media de la tarde se reza el Santo Rosario en la Capilla de la Santa Cinta.

CLARO COMO LA LUZ DEL DÍA
Prueba evidente de la superioridad de la Emulsión Scott

Sólo hay una fórmula en que el aceite de hígado de bacalao es beneficioso para los niños que sufren de malas digestiones. Desde hace muchos años, la ciencia medica reconoció las buenas cualidades de este aceite, aun en casos graves de digestiones difíciles; pero el problema consistía en demostrar como podian ser utilizadas estas cualidades. Que el problema ha sido solucionado, queda patentizado en la siguiente carta:

«Gracia 28 de Febrero de 1900.
Muy Sres. míos: En vista de los buenos resultados que mi hijo ha obtenido de su Emulsión Scott, tengo el gusto de escribirle estas pocas líneas.



Mi hijo, llamado Felipe, de 11 años de edad, padecía del estómago y en consecuencia no tenía apetito para comer, encontrándose al mismo tiempo bastante palido y flaco cuando se me ocurrió probar en él la Emulsión Scott. Unas cuantas botellas bastaron para que recobrarla la salud. Ahora se siente bien del estómago, con buen apetito, está gordo y de buen color. Incluyo el retrato del niño para que puedan Vdes. cerciorarse de lo que digo, y para el bien de la humanidad les autorizo a dar publicidad a esta carta, como mejor les convenga.

Queda de Vdes. su muy atento y S. S. JOSÉ JAIME BALSSELLS. Su casa, calle Minerva, 7, 4.º

La razón porque la Emulsión Scott es tan eficaz en restablecer el poder digestivo, es porque sin fatiga del estómago ni de los intestinos es absorbida de hecho por la sangre sin esfuerzo de digestión. De esta suerte da fuerza y vitalidad a todo el organismo y las funciones digestivas se hacen con la mayor facilidad. No hay otra fórmula de aceite de hígado de bacalao que produzca tales efectos, y por consiguiente debe cuidarse de comprar únicamente la verdadera Emulsión Scott, distinguible por nuestra marca de fábrica — un hombre llevando un gran pescado en la espalda — impresa en la envoltura de cada botella legítima. Ningún otro remedio dará resultados tan satisfactorios. Un frasquito de prueba será enviado gratis a quien lo pida a D. Carlos Marés, calle de Valencia, 427, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de correo para pago de frascos.

Correo de Madrid

LA SEMANA SANTA EN PALACIO

Con la solemnidad de años anteriores se han celebrado en la capilla de Palacio las ceremonias religiosas del día.

Asistieron la Familia Real, los dignatarios de Palacio, los Grandes de España e ilustres invitados.

S. M. la Reina y las damas de su corte vestían traje negro con mantillas.

Catorce han sido los reos indultados por S. M. en el acto de la adoración de la Cruz.

Ninguno de los indultos correspondió a Cataluña.

Terminados los Divinos Oficios, se celebró la procesión llamada de los Siete Clavos.

Todas estas solemnidades han re-vestido mucha brillantez.

La salud del Sr. Sagasta

Continua enfermo el jefe del Gobierno, habiendo llegado a circular noticias alarmantes acerca de su estado. Lo cierto, según noticias que tenemos por verídicas es que el Sr. Sagasta se encuentra en un estado grandísimo de debilidad y postración, que ya proviene de antiguo, por efecto de las repetidas pulmonías que ha padecido y que le han dejado funcionando con gran dificultad los pulmones y otros órganos importantes.

A pesar de esto, el señor Sagasta tiene perfectamente solidas y equilibradas sus funciones intelectuales, encontrándose apto para intervenir en la vida pública y presidir Consejos de ministros, por lo cual podrá todavía durante mucho tiempo inspirar y dirigir a su partido, aunque con gran sentimiento de todos no pueda tomar parte integrante en las discusiones parlamentarias y demás trabajos fatigosos de índole análoga.

De todo ello se deduce que, aunque el señor Sagasta no piensa por ahora retirarse de la política, no será difícil que se vea obligado por fuerza mayor a tomar en ella una parte pasiva y de dirección exclusivamente.

Carlistas e integristas

Han fracasado por completo las gestiones que se habían hecho para llegar a una inteligencia los carlistas e integristas de Navarra, y que con ahínco se trabajaba últimamente, para fines electorales.

Don Carlos ha aprobado la ruptura de esa inteligencia.

EL GENERAL WEYLER

Confírmase que el general Weyler tiene el propósito de suprimir la Dirección general de Carabineros; pero como los gastos de ésta están consignados en el presupuesto vigente, para realizar esta medida es preciso que se ponga de acuerdo con el ministerio de Hacienda.

Propónese también el general Weyler llevar a la práctica cuanto antes el proyecto que sometió a la aprobación del último Consejo de ministros, respecto a los jefes y oficiales pertenecientes a la escala de reserva.

Dispondrá asimismo que los segundos tenientes de la escala activa, después de tres años de servicios, pasaran a ser primeros.

El ministro de la Guerra tiene en cartera otros muchos planes, que irá poniendo en práctica a medida que los juzgue oportunos.

HOTEL UNIVERSAL
SALETA Y MALE
 20, SAN PABLO, 20
 (frente al Gran teatro del Liceo)
BARCELONA

Este acreditado Establecimiento, situado en el punto más céntrico de la Capital y de Comercio, reúne todas las comodidades, grandes departamentos bien amueblados para familias, muy claros, salón de lectura, salón para banquetes, y timbres en todas las habitaciones. Su buena cocina española y francesa y su esmerado servicio constituyen el verdadero confort.
 Precio del hospedaje: desde cinco pesetas diarias.—Servicio a la carta.—Habitación con ó sin asistencia.
 Intérpretes a la llegada de los trenes y vapores.

Alfonso Meifren
CIRUJANO-DENTISTA

Plaza del Angel, entrada por la calle de la Princesa, n.º 2, pral.

Curacion de todas las enfermedades de la boca, como escorbuto, fistulas dentarias, tumores, úlceras, neuralgia fluxion de las encías, fetidez del aliento y demás enfermedades de la boca.

Taller para la construccion de toda clase de dientes y dentaduras por un sistema especial y de grandes resultados en oro, Caoutchouc y platino, etc., á precios ventajosos y al alcance de todas las fortunas.

Elixir y Pasta Pehre compuesta por A. Meifren, para la conservacion de la boca.

LA GRESHAM



COMPANIA INGLESA DE
Seguros sobre la vida
 Y DE RENTAS VITALICIAS

FUNDADA EN EL AÑO 1848

Polizas indisputables.—Beneficios capitalizados

PRIMAS MUY MODERADAS

La Gresham, tiene constituido el depósito exigido por las Leyes fiscales vigentes como garantía de sus asegurados en España.

Oficina para Cataluña, Plaza de Cataluña, 9, BARCELONA. Comisionado en Tortosa, Banqueros: El Banco de Tortosa.

CONFITES CARPA



Representante en Tortosa: Drogueria de DON ENRIQUE CARPA.

En este mismo establecimiento se expenden todas las primeras materias para la confección de guanos.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

Sándalo Pizá

MIL PESETAS

al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del Dr. Pizá de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888. Gran Concurso de París de 1895 y Gran premio en la de Suiza de 1896. Diez y nueve años de éxito, creciente. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre los demás similares.—Frasco, 14 reales.

PAPELERIA

Francisco Biarnés

Calle de la Ciudad y Pasaje Franquet.—TORTOSA

En este Establecimiento, montado á la altura de los mejores en su clase, hay un completo y variado surtido de OBJETOS DE ESCRITORIO, PAPELERIA Y ESTAMPERIA, Libros de primera enseñanza y material para las escuelas, Juegos de libros para el comercio, Libretas, Indices, Bibliografías, clase extra y económicos, Copiadores de cartas dobles y sencillos, Libros y libretas de todas clases y tamaños, Resmilleria, Sobres blancos y de colores, Estuches de papel con 50 cartas. La misma clase, de lujo, Tarjetas comerciales y de visita, Tinta negra y de copiar, Botellas de goma líquida, Lapiceros especiales para escritorios, Raspadores, Cortaplumas, Reglas, Cartabones, Gomas para borrar, Mangos de pluma de todas clases, Estuches para dibujo, Cajas de pintura, Cinches, Encuadernadores, Secafirmas, Cuchillos para el papel, Escribanías de metal y porcelana, Tinteros de todas clases, elegante, Pisapapeles, Aparatos para hacer inviolable la correspondencia, Salvaderas, Estampas y Fotografías religiosas en cristal y porcelana, Paquetes de tinta en polvo, Cuentos para niños, etcétera, etc.

También se timbran sobres, papel comercial, tarjetas de visita y tarjetas, á precios sumamente económicos y con prontitud y esmero.

DEBILIDAD INFANTIL
A LOS 8 Y 9 MESES
SALVACION DE LOS NIÑOS
LA
Denticina Oliveres
INFALIBLE



Facilita la Baba á los niños durante el período crítico de su dentición y ningún niño se muere de tan terrible enfermedad, y los salva aun en la agonía; brotan fuertes dentaduras, reaparece la Baba, extingue la diarrea y los vómitos, les evita los empachos, las convulsiones, las indigestiones y les cura fácilmente la calentura; mata los lombrices, Cuchs, aparte de que los robustece y fortifica de día en día.

La Denticina Oliveres, usándola los niños en estado de salud, segun las instrucciones del prospecto que acompaña cada caja, les evita muchas enfermedades á que están sujetos durante su primera infancia y que tantas víctimas causa en tan tierna edad la supresión ó desaparición de la Baba.

Venta al por mayor y menor: Enrique Carpa y Vda. de Francisco Canivell, Droguerias, TORTOSA

VALE LA CAJA GRANDE 2 PESETAS.
 PEQUEÑA 1

CUIDADO CON LAS IMITACIONES Y FALSIFICACIONES

De interés general!

AGUA abundante y potable en el sitio que se desee

Se obtiene por el procedimiento de perforación y pozos artesianos; interesante á los pueblos que carezcan de ella. Dirigirse á los

Sres. Barberá y C.ª
Plaza de San Juan, 18
TORTOSA

GLÓBULOS
Medicamentos Homeopáticos de todas clases

- | | |
|---------------------|--------------------|
| Aconitum. | Ipecacuana. |
| Arnica montana. | Kali carbonicum. |
| Arsenicum album. | Mercurius. |
| Assafetida. | Nux vomica. |
| Belladonna. | Opium. |
| Brionia. | Phosphorus. |
| Chamomilla. | Pulsatilla. |
| Colchicum. | Rus toxicodendrum. |
| Digitalis purpurea. | Sulfbar. |
| Hyosiamus niger. | Verarum album. |
| Ignatia. | |

FARMACIA Y LABORATORIO de Monner
Carbó, 15—Pescadores, 2 y 4
TORTOSA

TINTURAS MADRES

La gota y el reumatismo

El artritismo reconoce por causa el acúmulo en exceso en la sangre de ácido úrico. El reumático y gotoso, aun cuando al parecer demuestra salud, no por eso deja de sufrir por la perturbación en el funcionalismo de sus órganos con aquel veneno en su torrente circulatorio. El abandono de tales enfermedades sin un tratamiento racional, acarrea la muerte. Trabajos incansables sobre estas dolencias nos llevaron á conseguir un preparado especial que aplicado por el procedimiento catáforésis se introduce en el torrente cir-

culatorio destruyendo el exceso de aquel ácido tan nocivo. Teniendo en cuenta sus brillantes resultados y que no todos los enfermos pueden concurrir en Madrid á nuestra consulta, la hemos preparado en forma de líquido para poderse administrar en gotas que es el anticidúrico del doctor Seblen las cuales, careciendo de mercurio, sales de potasio y de principio alguno peligroso para el organismo, constituyen un verdadero purgativo, con cuyo empleo constante y mudadas de la acción local de la pomada anti-reumática, Busacca, se obtiene la curación. De venta en todas las farmacias. Consulto gratuita por correo y en el Consultorio Médico Internacional, Arenal, 1.—Madrid.